

■房子的“喜剧片”

上马墩地区老新村改造工程本月启动

5691户居民年内住进“新家”

屋顶漏、楼道黑、马桶堵、停车难……这些给老新村居民生活带来不便的“通病”将有望在年内得到治愈和缓解。作为今年无锡市老新村改造中最大的地块，上马墩地区的4个小区，总建筑面积达33万多平方米，将于本月正式启动改造。工程将于年内完工，届时，塔影一村、塔影二村、春晖新村、靖海新村的5691户居民将搬进“新家”，开始更加幸福的生活。

老新村居民盼整体改造

记者昨天在靖海新村看到，施工人员正在搭脚手架，准备对部分沿街屋面进行“平改坡”和外墙粉刷。

方阿姨在靖海新村住了20年，自从听说自己所住的楼房被列入改造范围，她和老伴就充满了期盼。“我们老新村的配套设施不行，像我们一楼装了防盗门，楼房又是沿街的，报箱没地方装。”方阿姨指着楼下几个横七竖八的小报箱说，“这都是我们自己系的，报纸、信件经常丢失。希望改造后，能帮我们安装统一报箱。”方阿姨还向记者反映，新村的垃圾集中箱离得较远，有的居民为图省事，就把每天的生活垃圾扔在楼下。

从去年下半年起，二楼的姜伯伯家里就有了“难言之隐”，“抽水马桶里经常有污水泛出来，只要楼上有人冲水，我们家就有

反应。弄得我们上厕所都不安心，一听楼上有水声，就赶紧离开马桶，不然会溅上污水。”姜伯伯说，有可能是地铁施工时把下水道部分堵住了。

听说楼道里要装太阳能感应灯，居民们都拍手称好，“晚上楼道里黑乎乎的，我们出门都要带上电筒，以后有灯就好了！”对于老新村改造，居民们在欢迎的同时，也提出建议，“改造工程完成后，长效管理要跟上，不然没多久就又回到老样子了。”

老新村身患九大“通病”

崇安区今年老新村整治改造的范围包括塔影一村、塔影二村、春晖新村、靖海新村，总建筑面积33万多平方米，共有住宅楼150幢，总户数5691个。这四个小区均建于上世纪80年代初，产权单位众多且大部分已转制或关闭，造成了小区房屋和设施基本无人管理，日常维修保养不到位。目前，小区基础设施老化严重、环境面貌整体较差。

经过全面摸底排查，小区主要存在九个方面的问题：

房屋维修管理面临的主要问题是屋面渗漏严重，隔热板大部分已破损；房屋外墙面起皮、剥落、渗水；大板房梁板接缝损坏严重，存在安全隐患。

在市政设施方面，下水道管网不完善，靖海新村和塔影二村的雨水管道陈旧老化、窨井淤堵

严重，部分污水管道不通；小区道路狭窄，路面经过多次开挖和大型车辆碾压后破损较严重；主支干道路面收水井严重缺失，造成路面积水。

环卫设施主要问题有路面化粪池坑面板和窨井破损严重，部分住宅楼甚至没有化粪池。

老新村的违法搭建共计500多处3690平方，院墙开门较多，尤其突出的是主要道路旁的破墙开门，店外和道路随意设摊，直接影响小区居民出行和整体面貌。不少老新村绿化带内杂草丛生，建筑垃圾成堆，现存绿地内的草坪基本已全部毁坏；停车位严重不足，很多车辆停进绿化带，或随意停放在道路上。此外，靖海新村自来水管网老化，还有部分单位房仍在用水泥水箱，水质堪忧。

5691户居民年内住“新居”

崇安区旧住宅区整治改造办公室相关负责人称，此次整治过程中，将对4.3万平方米屋面破损严重的大楼进行屋面大修，对沿上马墩路南侧的塔影二村的两幢和靖海新村两幢房屋的屋面进行“平改坡”；结合雨污水改造中不合理落水管进行更换4000米；对339个大门进行楼道粉刷和扶手油漆；对小区内150幢住宅楼的外墙进行涂料粉刷出新。将对小区内封闭缺位的地方进行封闭完善，对九个主出入口的大门进行改造和修理，增设值班室、铸铁大

门、栏道器等设施；还将疏通管道33万平方；在道路两侧合理增设雨水篦，确保雨天道路排水畅通不积水，新增窨井913座、雨水篦2330座，修理抬高更换窨井圈盖9097套、修理抬高更换雨水井980座。

为确保道路畅通，先将小区内主干道路面加铺沥青，对破损严重和管线开挖后的路面重新进行修复。对规格不一、坑面严重损坏的356只化粪池进行改建，同时新增添化粪池88个。“将增加两处游园并对现有7个游园进行翻新改造。其中塔影二村56号楼周围游园改为文体游园，设置篮球场、羽毛球场和乒乓球场多功能场地；塔影二村50号旁游园改建为孝文化主题广场，设置文化长廊，弘扬中国传统文化。靖海新村74号楼和江海桥上马墩街道托老所旁两处空地新增两处游园。小区内的游园以硬质广场和塑胶地面为主，配以树木和草坪草等园林景观内容，设置有休闲座椅，鹅卵石小道和健身器材。”整治办相关负责人还表示，为解决小区停车难的问题，他们将利用大树下的空隙，拓宽部分道路等方式增设停车位，铺设彩色草坪砖作为新增停车位，总共新增停车位约500余个，加上路上规划线停车，基本上可以满足两个小区居民的停车需求。“所有楼道安装太阳能楼道灯；信报箱将全面更新改造。”陆媛

“下排勾魂价30元！”

服装店创意广告牌迎合年轻人



店老板自制的广告牌颇有些创意

“请大声念三遍：不还价！”“下排勾魂价30元！”在崇安寺地下步行街内，一家女装店挂起了颇有创意的广告牌，吸引了不少顾客。

昨天下午，记者在这家店看到，该店的玻璃上贴着两块广告牌，上面写着：“逛遍无锡城，这里最销魂”，“瞎卖了！”店里面卖的大多是女装，一个货架上摆着一块标牌：“瞎卖了！此架30任选。”一个货架上放着一块很“萌”的广告牌，上面写着：“店小利薄，谢绝还价。求你了！亲！”另外一处货架上则放着这样一块广告牌：“请大声念三遍：不还价！”下面写着：“下排勾魂价30元！”“店里卖的大多是年轻女孩子的服装，写这些标语可以说是顺应年轻人的心理吧。”店主龚老板说，这些广告词都是他自己的创意。徐振文/摄

倾倒“生土”为护绿？

原来是为了自己省事

日前，崇安区尤渡苑南大门旁的小树林里冒出了许多小土堆，把绿化带里的花草压坏了不少。园林和城管部门调查后发现，这些小土堆原来是附近工地的工程渣土。

记者在现场看到，小区门口还没投入使用道路上到处都是抛撒的泥土，路边一个低洼处的小树林里散落着一堆堆泥土，路边停靠的两辆农用车车斗里还有未倾倒的新鲜泥土。几名在现场的园林部门工作人员告诉记者，他们也注意到了这里突然冒出来的土堆，调查的同时已向城管部门进行举报。

城管部门到场后向施工方询问，得到的回答是，尤渡苑正在进行老新村改造，施工中把工程规划内的泥土挖出来后，看见门口的小树林地势低洼，部分树根裸露，就把这些泥土直接倾倒覆盖在上面了，既可以维护绿化用地，也可节约施工成本。园林绿化站工作人员说，工程施工所挖的土是“生土”，用来护绿会适得其反。随后，城管部门要求施工方采取补救措施。很快，施工单位就将倾倒的泥土清理完毕，并将门前路面清扫干净。

秦旭锋 胡姗姣



这栋楼的一面向东倾斜了约10°，有关单位说安全没问题 匡笠 摄

情，为何还能出现坍塌的情况呢？记者联系上了古运河投资发展有限公司的负责人，该负责人的解释说，雨水多只是造成坍塌的一个原因，去年太湖大道正在施工建设，由于牵引管开挖得太深，影响到了附近的地基，才导致房屋出现坍塌。

这位负责人回应，房屋前不

久整体翻新过，都经过整体加固，不会存在质量问题。此外，房屋在交给商户前，都会多次找专家确认是否存在安全问题。大公桥桥堍北侧的房屋目前处于空置状态。此前坍塌的地块将被用作亲水平台，目前正在做规划设计，等设计方案出来，就准备施工。

吴小娇 匡笠

■房子的“恐怖片”

一夜之间，老房子突然倒了

房主家人怀疑是拆迁办偷拆的，拆迁办表示跟自己无关

读者李小姐向现代快报反映，她位于惠山区前洲镇友联村南岐墩的老房子在一夜之间倒塌了，她怀疑是拆迁公司偷拆的。昨日，前洲镇拆迁办工作人员表示，老房子并不是他们拆掉的，可能是旁边的围墙倒了压的。

昨日下午，记者和投诉人李小姐一起来到她家的老房子前，原来应该是一间屋子的地方已经成了一片废墟。李小姐告诉记者，这间老平房是她爷爷修建的，

1985年给了她父亲。在这间老房子旁边还有一栋房子是她爸爸建的。“2010年5月，爸爸建的房子最先拆迁，当时因为爷爷修的老房子隔得不远，我们就跟村里说，干脆把老房子一起评估拆掉。”李小姐说，当时她爷爷的老房子评估下来是60多平米，评估价约3万5千元。因为拆了一栋房子以后发现老家具没处放，他们就和村里商量，爷爷的老房子先用来自放旧家具，等到全部拆迁的时候

再拆。村里同意了。到了2011年上半年，整个地块都要拆迁了，这时又来了一个新的评估单位，“评估下来老房子只有50多平米了，评估价也只有1万9千多块钱。”

李小姐一家不认可第二份评估结果，也不同意拆迁，她家的老房子就静静地呆在了那里。今年4月1日，李小姐从亲戚那里听到一个消息，她家的老房子倒了，“那边的乡亲告诉我，是3月31日晚上九十点的事情。”李小姐向当

地派出所报了案，她怀疑是拆迁公司半夜来偷拆的。

随后，记者来到前洲镇拆迁办，跟负责友联村拆迁的许磊取得了联系，许磊表示，李小姐家的那间房不是拆迁公司偷拆的，可能是旁边的围墙倒掉压坏的。目前李小姐已经报案，因此要等派出所的调查结果出来才能有定论。许磊表示，李小姐所说的评估结果不一致的问题，双方可以坐下来好好协商。金辰 胡姗姣

停电

4月6日 7:00 ~ 17:30, 10kV 万新线停电，影响寄巷后段、马盘村、华子庄、大陆巷、新光二村等。

4月7日 0:00 ~ 17:30, 20kV 龙游线停电，影响太湖明珠欢乐园有限公司等。

胡姗姣